ADSS?2 Page 1 of 1

Zbierka Prikladov z ADSS2

4. Vlastnosti linearnych diskrétnych koneénych ¢asovo invariantnych ststav (LDKI), opis ¢innosti tychto sustav v ¢asovej oblasti, impulzova charakteristika [4]

Zadanie

LDKI systém je definovany diferenénou rovnicou
() = Sx(m)+3x(n—D) 4+ 2x(n—2)-3y(n—-D+5y(n-2)

a)Vypoditajte z diferencnej rovnice prvych 6 ¢lenov impulzovej charakteristiky a urcte ¢i je systém stabilny?
b)napiste prenosovu funkciu

Riesenie

Aby sme mali lepsi prehl'ad napiSeme si nasu rovnicu vo vseobecnom tvare, kde si hlavne pomenujeme koeficienty.
yv(n)=ayx(n) +ax(n-1)+ax(n—2)-byv(mn—-1)+by(n-2)

Prvy Clen impulzovej charakteristiky bude h(0)=y(0), kde y(0) sa bude vZdy rovnat’ koeficientu a, cize v naSom pripade h(0)=y(0)=a,=5. Druhy ¢len vypotitame z rekurentnej postupnosti, kde
dosadime vsade za n 1. Vzt'ah bude vyzerat’ nasledovne:

W) = y() = -39(0)=3-3-5=3-15=-12

s pr et ene dosaime 22 2. ipota bude wagat takt:

H(2)= v(2)=a, - 3v(1) + 53(0) = 2+ 36 +25= 63

et  dferenne) roric i len 3 cové leny, e mpuley b i e v preehciaficih mpuoh.ch hodnoty wpodfame naskedome!
h(3)= ¥(3)=-3(2) +5¥(1) =~ 189 — 60 = —249

I(4) = y(4) = =33(3) +53(2) = 747 +315 = 1062

W(5)= 3(5) = —33(4) +5v(3) = ~3186— 1245 = ~4431

(6) = ¥(6) = —33(5) + 53(4) =13293 + 5310 = 18603

Z vyslednu vidime Ze impulzova charakteristika nam prudko narasta, ¢ize mézme povedat, Ze systém je nestabilny.

b) prenosovii funkciu ziskame pomocou substitticie

x(n-ky= X(2)z™*

yo—k)=Y ()=

kde po vyRati X(Z) a Y(z) pred zatvorku dostaneme

Y()=X(2)- 5+3z7"+2:8)-Y(2)-(3z7' =527
potom prenesieme vietky Eleny Y(z) na lavii stranu

Y() (14327 =527 = X(2)-(5+3z7 +2279)
vydelenim X(z) dostaneme na l'avej strane H(z) a vysledna prenosova funkcia mé tvar:

Y(z) _5+3z7 427
X(z) 1+3z71-527

H(z)=

Spat’
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